
FLUKS

Pođimo od temeljnog izričajnog sredstva Tanje Pećanić: metalna pribadača kao likovna činjenica i umnoživi vizualni znak. 
Sigurna u važnost i značenje pronalaženja vlastitog svijeta strukture, predstavlja ciklus radova pod nazivom Fluks. Nazivom 
cjeline aludira na mjeru tijeka i prenošenja tvari i energije kroz površinu. Riječ je o tri likovne priče nastale tijekom šest go-
dina: prva se temelji na slikarskom linearizmu, druga predstavlja male formate kolaža koji su zamišljeni kao polazišni uzorak 
za buduće dogradnje unutar istih umjetničkih misli, treća je inspirirana virtualnim mrežama. 

Njezin kreativni zamišljaj ostvaruje ruka, ali ne kistom, perom ili olovkom, već sposobnošću odvaganog, koncentriranog, 
preciznog i izvedbeno čistog nizanja iglica, od točke do crte, od strukture do efekata op-artističke izražajnosti. Ponavljanjem 
istih ili sličnih crtačkih jedinica, usporednih linearnih pokreta jednosmjernih u kretanju, daje dojam optičkog tijeka i pro-
točnosti površine. Zadani ritam je spor, gibanja su ujednačena, nepromjenjiva, s mogućnostima ponovne kreacije. Optički 
pokret u njezinoj slici, s efektom ravnog hoda, vodoravnog ili okomitog, odmjerenog ujednačenim razmakom, zamjena je 
za gestu. Baš se pokret nameće našoj percepciji kao element koji oživljava i uspostavlja izravni odnos s našom osjetilnom 
doživljajnošću. Ritmične temeljnice grafičkih horizontala mogu se postaviti i kao vertikale, cilj je isti: tipologijom redanja 
jednakih likovnih elemenata stvoriti napetost, strukturiranjem površine omogućiti prohodnost energije, uspostaviti su-
stavni i organizirani red u prostoru slike. Ponegdje dijalogiziraju i koloristička očitovanja, pretežito pastelna, suzdržana. Boja 
srebra metalnim prošivima daje hladan prizvuk, ali otvoreno crvena nosi energiju, pokret i visoku svjetlosnu vrijednost. 
Glavice pribadače funkcioniraju kao markirane prostorne točke koje nose vitalitet slike. Računa se i na dodatni element, 
na svjetlo koje umnožava odnose.

U novije vrijeme odvažila se svojim kompozicijama dati vitalističku dimenziju naglašenijih prostornih i pikturalnih odnosa. 
Javila se potreba za preobrazbom, novim pokretom u različitim varijacijama i naglašenijom tendencijom prema trodimen-
zionalnosti. Na najnovijim platnima (mreže iz ciklusa Fluks) iglice izlaze u prostor, silikonski pikturalni spojevi organski se 
protežu u mrežaste strukture, uglavnom linearne i uglavnom kolorističke, no uloga pribadača je ista: vizualizirati prostor, 
pokret i energiju. Radi se o strukturnoj domišljenosti kojom sintetizira ranije likovne predloške. Jednostavnost rješenja 
govori o vladanju govorom elementarne likovnosti. Iskorakom iz stroge linearnosti u slobodno protjecanje i slobodnije 
prepuštanje slučajnosti izražava suvremenu konstrukciju rastezljivog prostora.

Svojim prostornim vizijama razvija strogi formalni jezik temeljen na grafičkim iskustvima i  potrebi za crtom, nešto poput 
Günthera Ueckera i Enrica Castellanija koji su koristili čavle tragajući za optičkim efektima kojima će ostvariti svoje reljefne 
crteže. Površina, raščlanjena kretnjom koja opisuje grafičku koncentraciju, prethodno je promišljena, koncipirana u skici, 
zatim vlastoručno izvedena tehničkim postupkom uvlačenja metalne pribadače u platno ili papir i učvršćena silikonom. 
Važna joj je ta oslonjenost na tehnologiju i odnos prema tehnološkom sredstvu kojemu određuje ulogu likovnog. U tom 
smislu njena estetičnost, nezavisna od asocijativnih povoda i subjektivnosti, vodi minimalizmu i radikalizaciji.
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